

危急关头 他们挺身而出

早报新闻人物管延伟和邵钰卿获评山东省“最美红十字救护员”

博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

10月20日上午,青岛市红十字应急救护培训基地授牌仪式在青岛大学医学部举行。青岛大学医学部、国家(青岛)军民融合创新示范区(海上防险救生培训基地)被授予“市红十字应急救护培训基地”牌。依托应急救护基地,青岛市红十字会将有序推进红十字应急救护培训,不断彰显应急救护培训的生命教育功能,在全社会营造“人人学急救、急救为人人”的浓厚氛围。记者从现场获悉,早报新闻人物管延伟和邵钰卿日前获评山东省“最美红十字救护员”,其中,管延伟将被山东省推选参加全国2022年度“寻找最美救护员”评选活动。

两单位成为“培训基地”

红十字应急救护志愿者已经成为我市应急管理领域的重要辅助力量,为保障群众生命安全作出了贡献。2022年以来,青岛市红十字会进一步拓展公益合作渠道,探索公益反哺应急救护培训可持续发展新模式,聚焦不同行业应急救护培训需求,启动“山东港口万人应急救护培训”行动,推动全市红十字应急救护培训工作快速推进,今年我市已有2万多人经培训并考核合格,取得《红十字救护员》证书,受到山东省红十字会通报表扬。

青岛市红十字会和青岛市应急管理局现场向青岛大学医学部、国家(青岛)军民融合创新示范区(海上防险救生培训基地)授牌,两处新增“红十字应急救护培训基地”将承担起红十字救护员的培训工作。市红十字会将加强与两处应急救护培训基地的密切合作,逐步提升基地软件建设,有序推进红十字应急救护培训,不断彰显应急救护培训的生命教育功能,引导社会公众尊重生命、珍惜生命、保护生命,学急救、会急救、敢急救,倡导“关爱生命”“救在身边”“生命接力”文明新风尚,在全社会营造“人人学急救、急救为人人”的浓厚氛围,助力健康青岛建设和全国文明典范城市创建工作。

市红十字会应急救护培训基地授牌仪式

2022年10月20日



管延伟(右)和邵钰卿获评山东省“最美红十字救护员”。



早报报道管延伟事迹的版面图。



早报报道邵钰卿事迹的版面图。

的社会工程,应急救护技能普及率的高低、群众自救互救成功率的高低,已经成为一座城市文明程度的标志,也是衡量城市国际化水平的重要指标。目前,我市红十字会系统已培训应急救护员近32万人次,市民成功实施自救互救的案例屡见报端,仅2021年、2022年采取“CPR+AED”模式已成功施救8人。

青岛市红十字会统计,截至9月30日,2022年度全市红十字会各支救援队参与应急救援及应急处置534起,救援人数424人,出动队员1881人;应急保障78次,参与队员700人次;夜训及训练89次,参与队员1998人次。

“我也要加入摩托救援队!”

30余位爱心市民拨打早报热线想要报名成为“急救骑士”

“急救骑士”新闻追踪

早报10月20日讯 10月19日,青岛早报以《有人晕倒!呼叫“急救骑士”!》为题报道了CFRT青岛城市第一响应队摩托车应急救援队的新闻,很多人通过报道了解到原来我们身边还有这样一群“急救骑士”,纷纷为他们点赞。同时,这则新闻也吸引了不少摩友的关注,短短两天时间,已有30余名热心摩友拨打早报热线82888000咨询报名事宜。

“影响力真的很大,从新闻发出当天就有人联系我,非常急切想要加入志愿队。”CFRT青岛城市第一响应队摩托车应急救援队队长姚港辉欣慰地表示,短短两天就已经有超过30名摩托车爱好者通过早报联系到他,表示想要参加救援队。

姚港辉告诉记者,招募的摩托车骑行爱好者必须要通过消防救援和医疗急救培训与考核,并取得青岛市急救中心颁发的《青岛市院前急救上岗证》,这是成为正式队员的第一个必备条件。“因为反响太热烈,我们准备将第二期的培训考核计划提前,预计近期就能够通知已经报名的爱心人士具体时间。”

在诸多报名者中,记者注意到一位特殊的女性——马凤琴。她是山东大学齐鲁医院青岛院区普外科的一名护士,曾在急诊科工作过一年,熟练掌握心肺复苏、AED设备使用、伤口包扎、人工呼吸等各项院前急救知识。马凤琴说,最开始骑摩托车只当成爱好,直到看到新闻才知道,原来有很多摩友正在把自己的爱好与公益结合起来,时刻准备着伸出援助之手。“我当时就心动了,我既

是一名护士,又是一名摩托车爱好者,在帮助他人的同时,践行自己医务工作者的使命,何乐而不为呢。”

“男人都有一个机车梦。”市民王勇将自己热爱机车的原因总结成这一句话。在救援队第一期招募时他就联系过姚港辉队长,但由于第一期对于车型有要求,他不得不作罢,这也成了他的一大憾事。

“10月19日一早就看到青岛早报刊登的新闻,朋友圈爱好机车的朋友都在转载,我仔细读了读新闻,发现第二期招募可能没有车型限制,我急忙联系了姚队长,想要赶上第二期的培训。”就这样,满怀期待的王勇被姚队长拉进了预备队员群聊中。让他欣喜的事情远不止这一件,原来,他在群里遇到了当时一起考取游艇驾照的同学——王石。考游艇驾照

期间,志同道合的两人交流了很多关于摩托车的事情,但没想到两人因为公益又相遇在救援队的预备队员群里。“这真是让我又惊又喜,我也非常希望我们能一起通过培训考核,成为公益路上的好伙伴。”

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

链接

期待更多“急救骑士”

对很多人来说,喜欢骑摩托车或许是一种兴趣爱好,但如果将爱好转换成爱心与社会责任,这肯定是另一种不同寻常的境界。如果作为摩友的你想将爱心相助传递到生活的各个角落,给需要帮助的人们送去一份温暖,用实际行动诠释骑士正能量,CFRT青岛城市第一响应队摩托车应急救援队期待更多爱心人士加入,扫描右方二维码可咨询报名。

